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Основною рушійною силою поступу, без якого неможливий розвиток 

національної економіки, є впровадження інновацій. Інновації, які 

запроваджують на фінансовому ринку, мають сьогодні важливе значення для 

успішного розвитку національних фінансових систем, і є, з одного боку, 

закономірним результатом його еволюції, а, з іншого, дають можливість 

фінансовим установам вирішувати конкретні проблеми. Нині інноваційні 

процеси охопили ринки більшості фінансових інструментів. Модернізація 

існуючих та створення нових фінансових продуктів і послуг ще у ХХ ст. стали 

головним чинником розвитку глобальних світових фінансових ринків, а ті 

ініціюють масштабні перетворення національних фінансових ринків і 

впливають на розвиток економік країн у цілому. 

Важливою особливістю фінансової інновації є процес поширення 

нововведень. Той суб’єкт фінансового ринку, що першим виходить зі своєю 

фінансовою інновацією на ринок і займає свій сегмент (нішу), дуже швидко 

створює собі позитивний імідж і конкурентові стає набагато складніше з ним 

боротися. При тривалості в часі, після закінчення певного строку, будь-яке 

нововведення стає масовим, традиційним, тобто звичайним явищем і губить 

свою унікальність нового продукту. Інтерес покупця до цього продукту вже 

пропадає. Протягом усього життєвого циклу фінансової інновації продуцент 

або інвестор-продавець об’єктивно має виключне право на цей новий 

фінансовий продукт. 

Таким чином, фінансова інновація є функцією часу, поняття «фінансова 

інновація» діє тільки в рамках часу, які встановлені початковою та кінцевою 

точками її життєвого циклу. Тому не можна вважати фінансовою інновацією 

фінансовий продукт або операцію, які є новими тільки для окремого суб’єкта 

фінансового ринку, і які вже давно реалізовані в інших фінансових установах. 

До фінансових інновацій також не можна відносити незначні зміни, які не 

змінюють змісту та сутності фінансового продукту. 
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